Результаты

публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан»
Публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан» проведены 18 августа 2017 года в зале заседаний Администрации сельского поселения Старояшевский сельсовет, находящийся по адресу: 

д. Старояшево, ул. Садовая, 2.

На публичные слушания вынесен проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан».

По проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан» в установленном порядке письменных предложений не поступило.

В публичных слушаниях приняло участие 8 человек, выступил 1 человек.

Совету сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан к принятию предложений – нет, отклонению – нет.
Совету сельского поселения Старояшевский сельсовет муниципального района Калтасинский район Республики Башкортостан рекомендовано принять проект решения.

Председатель Комиссии                                                            Изибаева З.А.
